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Procès-Verbal 
 

Conseil d’Administration du 20 avril 2023 
 
 
Début de la séance à 16h00 quorum atteint  

 
 
 

Présents : Philippe DARRASON, Marianne DUPUY-GUILLOUX, Lionel LOUBERSAC, 
Priscillia SABRA, Inés GUTIERREZ, Emma COLOMBIN, Nicolas GUILLEMOT, 
Marc SABATIER, Marc NEGRELLO, Antoine GILBERT, Edouard CASTAING, 
Alain GIRAUD, Hugues DANIS 

Animatrice :  Mélanie HUITRIC 

Absents : 
 

Jean MASSENET, Eric DINAHET 

 
 

 
 

Liste de diffusion : CA élu + manager CMNC (Mélanie HUITRIC) 
 

L’ordre du jour est le suivant : 
 

1. [Info] Assises de l'économie de la mer du pacifique,  
2. [Info] Parcours mer éducatif, 
3. [Info] Point sur les groupes synergies,  
4. [Info] Retour sur l’entretien avec le directeur de la flotte océanique, 
5. [Info] Dossiers FIM déposés,  
6. [Info] Retour sur le rdv avec l'Amiral Vandier,  
7. [Info] Nouvelle adhésion : Thanks for her, CMA CGM, AFD 
8. Questions diverses 

 
 

1. [Info] Assises de l'économie de la mer du pacifique 

 

• 3 – 4 - 5 octobre 2023 (en attente confirmation CMF) 

• Probablement à la CPS 

• Orienté sur l’axe indopacifique 

Environ 500 invités dont Cluster maritime de Polynésie, Mayotte et la Réunion, consuls du Japon, 

Australie, Nouvelle Zélande, Vanuatu, pôles mer (bretagne/méditerranée), etc. 

Réunion avec le Cluster Maritime Français début mai en visio avec présentation du 

préprogramme.  

→Travail sur le titre à envisager. 

 
2. [Info] Parcours mer éducatif 
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1er webinaire a eu lieu le 18/04/2023 au Lycée du Mont Dore. 

• Michael Field, Island Robotics ; 

• Marie Terrien, NeoTech et NeOcean ; 

• Luc Sorlin, Ecoblast. 
 
Prochain webinaire le 23 mai 2023 au Lycée La Pérouse, deux autres suivront en juillet en août. 
 
Une sortie de terrain à l’ilot Bailly en septembre & 1 séminaire académique sur l’Océan Bien 
Commun de l’Humanité en phase avec nos AEMP. 
 
Edouard Castaing intéressé pour promouvoir le métier de marin. 
Envisager de faire une session sur les métiers du futur (cf. sujet de la décarbonation, futur pôle 
maritime, etc.) 
 

3.  [Info] Point sur les groupes synergies 

 

• Oceanoscope – (21/04/2023) entre temps rencontre de la CAMO en charge de la Cité de 
la Connaissance et présentation prévue lors du prochain GS. Annulé car « Suite à la 
présentation du préprogramme, le Gouvernement ne souhaite pas, à ce stade, partager le 
préprogramme avec le cluster maritime. Le Gouvernement a cependant confirmé que le 
cluster devait lui restituer ses études afin que le cabinet puisse les étudier. Nous ne pourrons 
donc pas, pour le moment, travailler sur ce sujet ». EN ATTENTE des détails.  

• Maintenance et réparation navale : 1er groupe de travail du COTECH du pôle maritime sur 
le sujet le 25/04/2023. 

• Risque requin (30/03 & 7/04/2023) Après 2 réunions, décision d’un courrier co-signé par 
plusieurs acteurs à envoyer aux institutions. Repris par le MEDEF et la CCI (en attente).  
➔ Edouard Castaing : A titre d’exemple, Expedia a annoncé 30% d’annulations en 1 

semaine.  

• Décarbonation maritime (26/04/2023) 1ère réunion en présence de l’ACE. Voir comment 
associer l’ADEME. 

• Le profond (20/03/2023) – le résultat du GS (la note d’opportunité vulgarisant les 
connaissances du profonds) s’appuiera sur la structure du programme du PECC – Phase à 
venir (recherche de financements). 

• JDM (changer appellation) en pause le temps de la réponse du Cluster Maritime Français. 
Prochaine réunion pour discuter du pré-programme. 

• Economie bleue – pause car dépôt du dossier FIM « Observatoire calédonien de 
l’économie bleue », sera relancé si obtention des financements.  

• Gouvernance de la mer – en attente.  

• Communication – à relancer. 
 
 

4. [Info] Retour sur l’entretien avec le directeur de la flotte océanique, 
 
Port scientifique (16/03/2023) – avec Oliver Lefort 

• Présentations de Luc Sorlin – Projet du pôle maritime  
• Brice Kiener – Projets de déconstruction (P400 & Alis)  
• Travail sur la fiche projet 
• Mail envoyé à Ifremer et Genavir pour retour sur les besoins de l’Antea & l’Atalante. 
• Mail envoyé au Service du Parc marin de la mer de Corail pour les besoins de l’Amborella. 

 
5. [Info] Dossiers FIM déposés,  
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• Observatoire calédonien de l’économie bleue 

• Parcours éducatif mer 

• PlaGIDoGMer-OM (Plan de Gestion Intégrée des Données Géographique de la Mer en 
Outre-Mer)  

• Etude sur l’aménagement d’une aire de levage et de carénage portuaire- Nouvelle-Calédonie 
Lancement des études au port pour le redéveloppement de l’aire de Nouville (se coordonner 
avec le PANC, le Gouv. et le CMNC).  
 
Par membres : 
Air Paradise – Surveillance maritime du Lagon ; Island Robotics - Solution innovante et local 
pour la recherche des épaves en région Pacifique ; ADECAL - Mise en place d’outils 
numériques visant à améliorer la collecte et le suivi des données de la pêche côtière, 
NeOcean – web média gratuit sur le lagon et l’océan en NC.  

 
 

6. [Info] Retour sur le rdv avec l'Amiral Vandier,  

Présentation CMNC, livre bleu, les axes stratégiques et accent sur : 
• Pôle maritime 
• La notion de port scientifique 
• La sensibilisation de la jeunesse 

 
Le CMNC retient que la Marine a « l’intention de se développer dans le Pacifique ». 

 
 

7. [Info] Nouvelle adhésion : Thanks for her, CMA CGM, AFD 

8. Questions diverses 
 

• Restitution de l’Audit formation maritime lors d’une réunion organisée par Charles Biondi.  
Les différents chefs de cabinets étaient réceptifs. Un plan d’action sera mis en place à partir de 
juillet 2023 pour préparer ce qui sera ensuite présenté en collégialité au gouvernement.  

➔ Prioriser les recommandations.  
 

• Nouveau directeur de la DAM 
Arrivée début mai du nouveau directeur des affaires maritimes, Jean-Luc Vasselin. (Première 
réunion du CMNC avec lui et son équipe lors d’une visio avec la DGOM le 3 mai à Ootech).  
 
Fin de la séance 17h30 
 
Le prochain CA aura lieu le 16 mai. 
 
 

  

Nouméa le 25 avril 2023 

 

Le Président de séance  
 
 
 
 
 


